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自然南一版第四冊 第六章 力與壓力 複習練習題

班級：     座號：      姓名：


[ 力的平衡 ] 

1.（  ）下列各圖為物體受力作用的力圖，何圖中的物體可能處於靜止狀態？
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2.（  ）一物體置於磅秤的上方，同時掛在一彈簧秤下，如附圖所示，已知磅秤的讀數為500公克重，彈簧秤的讀數為300公克重，且物體呈靜止不動，則物體的重量為多少公克重？　(A) 800　(B) 500　(C) 300　(D) 200。
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[ 虎克定律 ] 

1.如右上圖是阿布做實驗時，發現砝碼重量與彈簧長度之關係圖，則：
（1）此彈簧不受力時，其長度       公分。

（2）當他放一個30公克的砝碼時，彈簧的伸長量為       公分。
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2.（  ）如下圖，甲乙丙三種情況中的彈簧都是相同的，本身重量忽略不計，且都在彈性限度下使用，每個砝碼都是500公克重，若忽略接觸面間的摩擦力，則三種情況中之彈簧秤的指數大小？
（A）甲＞乙＞丙（B）乙＞丙＞甲（C）乙＞甲＞丙（D）甲＝乙＝丙。
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3.一彈簧原長10cm，下掛未知重量的秤盤，而後掛砝碼，求秤盤重         gw。
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[ 摩擦力 ] 

1.下圖為某物體所受外力與摩擦力之關係圖，試回答下列問題：

(1) 當外力8 kgw時，物體處於何種狀態？(A)靜止　(B)等速 （C）加速。答：        
(2) 欲將物體推動，至少需施多少外力？答：        kgw。
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(3) 當外力20 kgw時，則其所受的摩擦力等於        kgw。
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2.（  ）一長方體，以不同方式立於同一粗糙水平桌面上，如上右圖，今以同樣拉力作用，物體均保持靜止，則比較甲乙兩種情形所受桌面之摩擦力大小，下列敘述何者正確？

       （A）兩者摩擦力一樣大，因兩者均保持靜止，摩擦力大小恰與作用力相同（B）甲摩擦力較大，因為此時物體與桌面接觸面積較大（C）乙摩擦力較大，因為乙物體對桌面的壓力較大（D）拉不動物體是因為物體太重，與摩擦力大小無關。

3.（  ）如圖所示，所有物體在外力作用下皆呈靜止，則圖中何者所受之靜摩擦力最大？
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4.水平桌面上置一鐵塊，當施以400gw的水平力，則開始運動，今在鐵塊上再加500gw的鉛塊時，須施以600gw的力才可運動，則鐵塊重量為ˉˉˉˉgw。

5.（  ）一物體水平置於粗糙面上，關於此物體所受摩擦力的敘述，何者正確？
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        （A）此物體無論是靜止或運動，一定都有摩擦力作用其上（B）靜摩擦力一定大於動摩擦力（C）摩擦力與接觸面積的大小無關（D）此物體受一水平推力，卻依然靜止，此時物體所受的摩擦力大於推力。

[ 壓力 ] 

1.如右圖已知此磚塊的重量為1kgw，則：

（1）將磚頭以        面倒向地面，其壓力最小。
（2）分別將A、B、C三面倒向桌面，則：

PA＝    gw/cm2；PB＝    gw/cm2；PC＝    gw/cm2。
（3）若分別將A、B、C三面倒向桌面，其PA：PB：PC壓力比＝               。

2. 同時用兩手的指頭，頂住一端削尖了的鉛筆，如右圖所示。若鉛筆靜止不動：
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 （1）左、右兩手所受的作用力，何者較大？          。
 （2）左、右兩手所受的壓力，何者較大？          。
 （3）由此可知，當作用力相同時，壓力與受力面積成     比。
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3.在某地，作托里切利實驗，實驗裝置如左下圖所示，已知大氣壓力為952 gw/cm2，則

（1）     圖中的bc線段長有何關係？

            （A）bc＞76cm（B）bc＝76cm（C）bc＞70cm（D）bc＝70cm
（2）     圖中的ef線段長有何關係？

            （A）ef＞76cm（B）ef＝76cm（C）ef＞70cm（D）ef＝70cm
  （3）此地的大氣壓力等於        cm-Hg＝         atm。
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4.（  ）小祐使用四根管子裝入水銀，倒插於水銀槽中。已知其中甲、乙兩管直立於槽中之液面，丁管上半部為真空，且乙、丙、丁三管內部之液面在同一高度，如右上圖所示。下列何者為當時的氣壓？

　(A) 70 cm-Hg　(B) 76 cm-Hg　(C) 80 cm-Hg　(D) 90 cm-Hg。
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5.（  ）一吸盤底下懸掛了一個鈴鐺，如右圖，當吸盤被緊壓在玻璃門上時，

呈現靜止不動的狀態。下列何者是吸盤不會往下滑動的正確原因？

（A）吸盤及鈴鐺的總重量和大氣壓力彼此抵銷。
（B）吸盤及鈴鐺的總重量和壓在吸盤上的大氣重量彼此抵銷。

（C）吸盤及鈴鐺的總重量和空氣浮力彼此抵銷。

（D）吸盤及鈴鐺的總重量和玻璃、吸盤間的摩擦力彼此抵銷。

6.（  ）將甲（100公克重）、乙（50公克重）兩個木塊，分別以下列左、右兩種方式堆砌，則左、右兩圖中，在甲、乙之間的壓力何者較大？

（A）左（B）右（C）相等（D）無法判斷。


7.（  ）已知油的密度0.6g/cm3，水的密度1.0g/cm3，如右上圖，圓柱體燒杯底面積為50cm3，

      杯中先裝12cm高的水，再倒入5cm高的油浮在水面上，求杯底受到油與水的重量所造成之壓力？ （A）10（B）15（C）12（D）17 gw/cm2。

[ 浮力 ] 

1.（  ）有一艘船重300kgw浮於水上，如下左圖，請問他最多可以載幾位體重皆為50公斤
重的人？(A)86人ˉ(B)92人ˉ(C)95人ˉ(D)114人。


2.（  ）有一鉛塊放置在一漂浮於水中的木塊上，如右上圖甲，接下來若將木塊上的鉛塊取下並放入水中，結果發現鉛塊沉入水中，如右上圖乙，請問在甲乙兩圖中兩物體（鉛塊及木塊）所受的浮力總和之大小關係，何者正確？

       （A）甲＞乙（B）甲＜乙（C）甲＝乙（D）無法判斷。

3.（  ）孫權送一隻大象給曹操，曹操想知道牠有多重，曹丕就把大象牽到船上，船下沉並畫出吃水線，再搬石頭到船上至相同吃水線時，下列敘述何者錯誤？

（A）「大象與船整體所受之重力」等於「船載大象時所受的浮力」。
（B）船上裝石頭和裝大象，若有相同的吃水線，則重量相同。

（C）這例子中，有相同的吃水線，便有相同的排水量和浮力。

（D）「大象的重量」等於「石頭和船的總重量」。


4.（  ）甲、乙兩物體體積相同，但形狀、密度均不同，同時浮在水面上，如上右圖所示，下列敘述何者正確？

        （A）因乙物上浮的趨勢較明顯，故其所受水的浮力較大。
（B）因兩者均浮於水面，故所受浮力相等。

        （C）由甲沒入水中體積較多，判斷甲物體密度較大，所受浮力也較大。

（D）乙物的底面積較大，可受水的向上支撐力大，故所受浮力較大。

5.（  ）欲讓沉在清水中的蛋浮起，可以在清水中逐漸加入食鹽。在蛋慢慢浮起至靜止於液面的過程中，如右下圖，有關力的變化，何者敘述正確？

        （A）圖甲中，蛋所受浮力＝重力。

        （B）圖乙中，蛋尚未觸及液面之前所受浮力及水的壓力均不變。

        （C）圖丙中，蛋所受浮力＞重力。

        （D）由圖甲(圖丙的過程，但所受重力

              始終不變。
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